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Pontszam
1. feladat 9 pont

Toltsd ki a keresztrejtvény sorait, megfejtésként egy anyag nevét kapod. A felsorolt
tulajdonsagait add meg!

8.
10.
6. 14.
1. 3. 5 13. 15.
4, 7 12.
2. 11.
9.

1. Oldatok jellemzdje:
2. Aleveg6 egyik alkotorésze:
3. A periddusos rendszer III.A oszlop elemeinek elnevezése:
4. A szén-monoxidban talalhat6 kotések szama:
5. Alegnagyobb EN értékkel rendelkezé elem:
6. Se nem savas, se nem ligos kémhatas:
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7. A gyémant is ez:

8. Z06ld novények szénhidratépitd folyamata:
9. kotojel

10. alkoholos jodoldat:

11. keverékek szétvalasztasi modja:

12. réz és 6n Gtvozete:

13. sosav soi a:

14. A kovalens kotés egyik fajtaja:

15. Az oxigén vegyiiletei:

IMEZOLAAS: .....ooiviiiiiiiieiie e

AV AP 2T 0] [0 I | - LA TRRRRR
Vizes oldatanak KEMRhatasa: ..........ooooviiiiiiii e

feladat 9 pont
Szintelen gdzokkal kisérleteziink. A tapasztalatok alapjan allapitsd meg, hogy melyik gazrol
van sz0!

a) Szagtalan, vizben nem oldodik, siirlisége majdnem fele a levegdének, éghetd, egyik

égésterméke a meszes vizet zavarossa teSZi 0 e

b) Szagtalan, nem éghet6, az égést nem taplalja, siirisége joval nagyobb a levegdénél,

vizben oldodik, vizes oldataban a lakmusz piros szinll lesz =~ ..o

C) Szagtalan, siirlisége nagyobb a leveg6énél, vizben nem oldodik, benne a parazslo

gyujtopalca fellobban

d) Kellemetlen, szuro, fojtd szag, a levegdénél kisebb a siirtisége, vizben kitiinden oldodik,

vizes oldataban a fenolftalein indikator lilaspiros szinli lesz =~ ..o,

e) Szards szagu, a leveg6énél nagyobb siiriiségli, vizben kitiinéen oldédik, vizes oldataban

az univerzalis indikator erésen piros szinli lesz =~
f) Szagtalan, a legkisebb siirliségii gaz, vizben nem oldodik, éghetd ..........ccoocvviiiiiiiiinnnenn,

Mi torténik, ha a kovetkezd gazokat reagéltatjuk egymassal? Ird fel a folyamatok egyenleteit!
o )RR R PPRUPRPRRS
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3. feladat 6 pont
T6ltsd ki az alabbi tablazatot!

molaris tomeg

Jelolés (g/mol)

2 mol natrium-klorid

5 mol viz

fél mol égetett mész

8 mol szén-dioxid

4. feladat 5 pont
Valaszd ki az alabbi allitasokrol, hogy melyik fémre vonatkozik!
A) Natrium
B) Vas
C) Réz
D) Mindegyik
E) Egyik sem

a) Konnyeféem L
b) Ionjai pozitiv téltéstek L.
C) Szobahdmérsékleten és 1égkori nyomason folyékony ...
d) Sosavval nemreagal L.
e) Vorésszina
f) Fémes fényevan L.
g) A periddusos rendszer egyik fécsoportjanak féme ...
h) J6 h6- és aramvezeté6 L
i) A legalacsonyabb olvadaspontt a harom kézil ..

J) Egyik 6tvozeteazacel L

5. feladat 4 pont
Ha tojashéjat csipesszel langba tartunk, az el6szor megfeketedik, aztan kifehéredik, és izzani
kezd. Ekkor kivessziik a 1angbol, és fenolftaleines vizbe tessziik.

a) Miért lett fekete el6szor a hevitett tojashé;?



Curie Kémia Emlékverseny 8. évfolyam II. fordulo 2023/2024. NEV:! i

b) ird fel az izzitas soran lejatszodé reakcid egyenletét, amelyben a fehér anyag
keletkezett!

Ezt a folyamatot nagyban, a gyakorlatban is alkalmazzak. Mi a neve ennek a
folyamatnak?

¢) Milyen valtozast tapasztalunk, amikor a kiizzitott tojashéjat a fenolftaleines vizbe
tessziik?

6. feladat 7 pont
40 g 10 tomeg %-os kénsav-oldatba annyi szddabikarbonat tesziink, amennyivel maradék

nélkil reagal. Megvarjuk, amig az Osszes keletkezd gaz eltavozik. Hany tomeg %-os sooldat
keletkezett?



